C.O.Cunaunusu (Mocksa, MI'YIIC). ¥Ypasuenue ®okkepa—Ilianka B
3a/iaye CJIydYalHbIX KOJIeGaHUN I10JIyMasiTHUKA.

PaCCMOTpHM ypaBHeHI/Ie OBUNXKCHUA, OIIACBIBaAcMOE CI/ICTeMOf/,I HepBOI‘O HOpﬂI[Ka,, IIoma-
BEPKEHHON neficTBuIO y3KonosocHoro myma [1] #/ + az = Acos(y(t)), vy’ = w + £. 3mecn
§ — rayccoeckuit Genbii mym. CooTeercrBytoiiee ypasuenne Pokkepa—Ilnanka (PII)
mmeet Bun py — a(zp)l, + Acos(y)py, + wpy, — epy, = 0. 3mecs a — amanor kosdduru-
eHTa TpeHus, € = d/2 < 1 — kosddunment nuddysun B 6€3pa3sMEPHOM BHIE, A, W —
3a/laHHbIe KOHCTAHTHI. Perenne cTpouTcst Ha 6a3e HOBOTO CBOUCTBA MubdepeHIINaTbHBIX
YPABHEHUIT B YACTHBIX IPOU3BONHBIX, OOHApYyKeHHOoro B [2]—[3]. Cnenaem B ypasrenuu PII

MTPOM3BOIBHYIO 3aMEHY TTePeMEHHBIX p(w,t)‘ = U(&,9). Ilpennmonoxum,
z=x(§,0), y=y(&,0)
uTO AKOGMAH 3aMeHBI IepeMeHHEIX det J = x/gyfs - yémg # 0 He paBeH HYJIO 1 GECKOHEY-
moctu. Torma cymecTsyeT, XO0Ts ObI JIOKAIILHO, 00paTHOEe npeobpaszosanue & = &(x,y),
6] 95 O a5 9 o] lé] o]
6 = 6(z,y). Ilpm sTom a—z = detJa—y, 8—2’ =—detJgz, 55 = —detJaiy7 5= detjﬁ,

Op _ Ip _
yere 5ile=c(e.s), y=u(e.0) = BE:0),  Fyle=a(e.6), y=y(c.6) = T(§ 9). Berancmuu
JIEBbIC YaCTHU 3TUX BI:Ipa)KeHPIfI, UCIIOJIB3Y sl IIPOU3BEONCHHYIO 3aMEHYy II€epEeMEHHBIX. HOJ‘Iy-
UM BBIDAXKCHUA

U 8y AU dy\ QU Oz QU dz\

Ypasuenue PII mocste aHAIIOrMYHBIX MOACTAHOBOK MMEET BUIL
e(a}T) — ngg)/ det J + Tw + R(Acos(y(£,0)) — az(€,8)) — aU(E,8) =0.  (2)

JOmoTHIM 5TH COOTHOLIEHNUS] PABEHCTBOM CMeIIaHHBIX Tpon3BonHbIX P’/ (2(€, ), y(&,0))ay =

P (2(£,6),y(&,6))ya-

OTO COOTHOLIECHNE AHAJIOTMYHO BBILIIE M3JIOKEHHOMY MOXKHO IIepenncaTb B BUOEC

Jox 0 oz 0 dy 0 oy 0
R A gy ) 3
06 O¢ + 0¢ 98 06 ¢ + o0& 98 ®)

HUccnenosanue ycmosuil paspemumoctu cucteMmbl (1)—(3) mposomures B nsa stama. Kax
mokaszaHo B [2]-[3] cucTema ABIAETCA IMHENHON AIre6panmIecKon CHCTEMOII OTHOCUTEIBHO
MIPOU3BOMHBIX mfg., xl, yé, Y-

Teopema 1. Brewne neaunetinag aazebpauuecrkad cucmema (1)—(2) ommnocumeavno
NPoU3600HbIT m'f, zf, yé, Y5 aeagzemca CJIAY , paspewuma u umeem peuenue

x/g = gl (57 67 x(§7 5)7 y(§7 6))7 m:s = 92(57 67 x(§7 5)7 y(i’ 5))7

yé = g3 (f? 67 J}(f, 6)7 y(§7 6))7 ?J:; = 94(57 67 .’I}(f, 6)7 y(év 6))7

2de g1 = [(eTT; + (Acos(y(§,6)) — aw(§,0))RUL)(Us T, — T3U)]/ Pr,
g2 = [TT} + R(Acos(y(€, 9)) — aw(¢, ) U3|(T3UL — USTY) | P,
93 = {eT(RT{ — T{R)U; + +R[U (eT5T¢ (A cos(y(§,0)) — aw(€,0)) RFUL) — Uj(e(T))?* +
(\cos(y(€,8)) — ax(€, &) RLULT}/ Py,
gs = —{ET(TéRé - RgTé)Ué + R[(Acos(y(,6)) — am(§,5))R'§(Ué)2 - — EUé(Té)2 +
Us(eTsT¢ + (=Acos(y(§,0)) + ax(§,0))R5UL)}H/ Pr, 2de Py = [T2s(—T[§R'§ + R§T¢) —
RT(Acos(y(€, 9)) — aa(€, 8)) (U4 R, — RyUL) + R2(Acos(y(€, 6)) — aw(€, 6))(ULT, — TLUL)].

Heo6xonumoe yciioBue pasperuMoCTy HOBOII CUCTEMBI, IIPUBENEHHON B Teopeme 1, u-

MeeT BUI IBYyX PABEHCTB CMEIIAHHBIX MPOU3BOMHBIX (95E s = Tf g) ,
@' =g1,25=92,y'=93,y5=94



. CsoiicTBo, 0GHapyxeHHOE B [2]-[3], B IaHHOM KOH-
@' =g1,25=92,y'=93,y5=94
KPETHOM CiIydae cOPMYIIUPOBAHO B CIIEMYIOIIEM YTBEDKICHUM.
Teopema 2. 1) Hmeem mecmo moxcdecmeo [[((91)5 — (92)2)/T] = [((93)5 —

(g)e)/BD
x/=g1,25=92,y'=93,y5=94
R(&,9), T(&,9). 2) Hea ycaosusd paspewsumocmu umerm 6ud 00H020 COOMHOWEHUT HaA
mpu neussecmuvie pynryuu U(E,0), R(E,5), T'(&,0), a umenno
! / —

llgsls [94]‘5]‘(1’5291,zg:gzwyg:gsyyg:gz;) =0

OnucanHoe CBOMCTBO MO3BOJIAET KOHCTPYMPOBATH HOBBIE DEIICHMs. 3aMETHUM, YTO
nepeMeHHas y BxonuT B ypasaerue DI HemuHENHO, TO9TOMY ONUCHIBAEMBLI METON HehUK-
CUPOBAHHOI 3aMEHBI TIEPEMEHHBIX TIO3BOJISIET MOCTPOMTE pellenne. ByneM mckaThb QyHK-
mwnn R(E,96), T'(&,6), (€,0) B Bume OTPE3KOB PSIOB C HEOLNPEAEIECHHBIMU KOdbbuimenTa-
MU pasINYHON IIHHBI, Hampumep, R(§,0) = >0, U'K;(y(&,0)), Bnecy K;(y(€,8)) —
Hem3BecTHbIe (QYHKIUM, TOMJIEXKAIINE OMpeNeIeHno. AHaIU3UPys YCIOBUE Pa3pEeImMOo-
CTH, IPUBENEHHOE B TeOpeMe 2, MOXKHO BHIETH, UTO 3[IECh CyIIECTBYEeT HOBOE CEMEN-
CTBO PEIIEHUI U WMMEeeTCsi MHOIO BapuaHToB. llpuBemem omwH u3 Hux. B ocraib-
HBIX, 6OJIEE CIIOXKHBIX, CITydasX PEILICHNE OCTACTCS 3alMCAHHBIM B IapaMeTPHYecKon (hop-
Mme. Ilocne momcranoBku Bcex mpousBomubix Gyukumii R(E,6), T(€,6), x(€,8) B ycmosu-
€ Pa3spelMMOCTH ¥ OYEBHAHBIX yNPOIIECHWN (BBLOEJICHIE COMHOXKWUTEIIEN) IOILyIrM, ITO
OHO ofpallaeTcs B TOXKIECTBO eciu obpainatorcs B ToxzaectBa nsa OIY Ha nsa ko-
spdummenta k(y(€,8)),1(y(€,0)): ek(y)k” (y) — 2¢(k' (y))? — wk(y)k (y) — 20k%(y) = 0,
ek(y)l” (y) — 2ek’ (W)l (y) — wk(y)l' (y) — ak(y)l(y) + A cos(y)k(y) = 0. Ux perenus umeror
b k() = Cs exp(—yw/ (2¢)) seclv/8az — w(y + eCo)/(26)], 1(y) = {exp(—yx/2)[2(e? —
6ae + a2 + w?) x [C1x + C2exp(yx)] + + exp(yx/2)A x[(e + a + V8ae — w?) cos B— +
(e +a—+8ae — w?) cos By sec(vV8ae — w2(y+eCo)/(2¢))}/(2x(e? — 6ac +a? +w?)), roe

X = —“”26_40‘57 B+ = (Coev8as — w2 +y(2e+v8as — w?))/(2¢), B— = (CoeV8as — w2+
y(—2e + V8ae — w?))/(2e).

Torna nmeem T = —(Uk'(y) +U'(y))/k(y), R = 1/k(y), v = l(y) + Uk(y). B nansom
CIIy4yae MOXKHO BEpHYTBHCS B UCXONHBIE IepeMeHHble. CHpaBemmBa Clleyomas TeopeMa.

Teopema 3. Tounoe pewenue ypasnenud DI umeem eud Z(x,y,t) = (x—1(y))/k(y),
2de pynryuu k(y), l(y) onpedesenvr svruse.

AsTop BhIpaxkaeT 651aronapHoOCTh . .-M. H., mpodeccopy K. A.Bonocosy 3a nosnesubie
COBETHI I OOCYKIEHUSI.

(w25 = vie)

dag awbviz deadcdvr Jupdepenyupyemvrr Gynryul
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